
Îò÷åò Íèêîëüñêîé Îëüãè Âëàäèìèðîâíû ïî ãðàíòó

Ôîíäà "Äèíàñòèÿ" çà 2012 ãîä

1. Ðåçóëüòàòû, ïîëó÷åííûå â 2012 ãîäó:

Ãëàäêàÿ êîìïëåêñíàÿ ïðîåêòèâíàÿ ïîâåðõíîñòü S íàçûâàåòñÿ K3 ïîâåðõíîñòüþ, åñëè

Ω2
S →̃ OS è H1(S,OS) = 0.

Â äàëüíåéøåì πk : Xk → C (k = 1, 2) � ñþðúåêòèâíûé ìîðôèçì ãëàäêîãî ïðîåêòèâíî-

ãî 3-ìåðíîãî ìíîãîîáðàçèÿ Xk íà ãëàäêóþ ïðîåêòèâíóþ êðèâóþ C, îáùèé ãåîìåòðè÷åñêèé

ñëîé êîòîðîãî ÿâëÿåòñÿ K3 ïîâåðõíîñòüþ. Ìû íàçûâàåì ñåìåéñòâî πk : Xk → C íåèçîòðè-

âèàëüíûì, åñëè ñóùåñòâóþò õîòÿ áû äâà íåèçîìîðôíûõ ãëàäêèõ ãåîìåòðè÷åñêèõ ñëîÿ

ìîðôèçìà πk.

Ïóñòü πk : Xk → C � òàêîé ìîðôèçì ãëàäêîãî ïðîåêòèâíîãî òðåõìåðíîãî ìíîãîîáðàçèÿ

íà êðèâóþ, ÷òî âñå ñëîè ìîðôèçìà πk ÿâëÿþòñÿ îáúåäèíåíèÿìè ãëàäêèõ ïîâåðõíîñòåé

êðàòíîñòè 1 ñ íîðìàëüíûìè ïåðåñå÷åíèÿìè, îáùèé ãåîìåòðè÷åñêèé ñëîé Xks ÿâëÿåòñÿ K3

ïîâåðõíîñòüþ (k = 1, 2). Åñëè ëþáàÿ ëîêàëüíàÿ ìîíîäðîìèÿ γ, àññîöèèðîâàííàÿ ñ îñîáûì

ñëîåì è äåéñòâóþùàÿ íà H2(Xks,Q), óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèþ N2 6= 0, ãäå N = log(γ),

òî ìû ãîâîðèì, ÷òî πk : Xk → C � ñåìåéñòâî K3 ïîâåðõíîñòåé ñ ïîëóñòàáèëüíûìè

âûðîæäåíèÿìè ðàöèîíàëüíîãî òèïà. Ñîãëàñíî ðåçóëüòàòàì Âèê.Ñ. Êóëèêîâà, â ýòîì ñëó÷àå

ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî âñå âûðîæäåííûå ñëîè ìîðôèçìà πk ÿâëÿþòñÿ îáúåäèíåíèÿìè ãëàäêèõ

ðàöèîíàëüíûõ ïîâåðõíîñòåé Vi êðàòíîñòè 1 ñ íîðìàëüíûìè ïåðåñå÷åíèÿìè, äâîéíûå êðèâûå

Ci,j íà êàæäîé ïîâåðõíîñòè Vi ÿâëÿþòñÿ ãëàäêèìè ðàöèîíàëüíûìè êðèâûìè, îáðàçóþùèìè

öèêë, ëîêàëèçàöèÿ ñåìåéñòâà πk : Xk → C íàä ëþáûì îòêðûòûì äèñêîì â C èìååò

òðèâèàëüíûé êàíîíè÷åñêèé êëàññ.

Òåîðåìà. Äëÿ ïðîåêòèâíûõ íåèçîòðèâèàëüíûõ ñåìåéñòâ πk : Xk → C K3 ïîâåðõ-

íîñòåé (âîçìîæíî ñ âûðîæäåíèÿìè) íàä ãëàäêîé ïðîåêòèâíîé êðèâîé C ïðåäïîëîæèì,

÷òî îáùèå ãåîìåòðè÷åñêèå ñëîè X1s, X2s óäîâëåòâîðÿþò ñëåäóþùèì óñëîâèÿì:

(i) rank NS(X1s) ÿâëÿåòñÿ íå÷åòíûì ÷èñëîì;

(ii) rank NS(X1s) 6= rank NS(X2s).
1



Òîãäà äëÿ ëþáîé ãëàäêîé ïðîåêòèâíîé ìîäåëè X ðàññëîåííîãî ïðîèçâåäåíèÿ X1 ×C X2

âåðíà ãèïîòåçà Õîäæà îá àëãåáðàè÷åñêèõ öèêëàõ.

Êðîìå òîãî, ãèïîòåçà Õîäæà âåðíà äëÿ ãëàäêîé ìîäåëè X ðàññëîåííîãî êâàäðàòà

X1×CX1 ïðè âûïîëíåíèè óñëîâèÿ, ÷òî âûðîæäåííûå ñëîè íåèçîòðèâèàëüíîãî ñåìåéñòâà

K3 ïîâåðõíîñòåé π1 : X1 → C èìåþò ðàöèîíàëüíûé òèï è p1 = 22 − rank NS(X1s) �

íå÷åòíîå ïðîñòîå ÷èñëî äëÿ îáùåãî ãåîìåòðè÷åñêîãî ñëîÿ X1s.

Çäåñü îáùíîñòü òî÷êè s ∈ C îçíà÷àåò, ÷òî îíà ïðèíàäëåæèò ìíîæåñòâó C\∆countable, ãäå

∆countable - ñ÷åòíîå ïîäìíîæåñòâî, çàâèñÿùåå îò ñåìåéñòâ πk; ìû ìîæåì òàêæå ïðåäïîëàãàòü,

÷òî ôóíêöèè s 7→ rank NS(Xks) ïîñòîÿííû íà ìíîæåñòâå C \∆countable.

2. Îïóáëèêîâàííûå è ïîäàííûå â ïå÷àòü ðàáîòû:

1) Î.Â. Íèêîëüñêàÿ, �Îá àëãåáðàè÷åñêèõ öèêëàõ íà ãëàäêîé ìîäåëè ðàññëîåííîãî ïðîèç-

âåäåíèÿ ñåìåéñòâ K3 ïîâåðõíîñòåé�, Ìåæäóíàðîäíàÿ êîíôåðåíöèÿ ïî ìàòåìàòè÷åñêîé

òåîðèè óïðàâëåíèÿ è ìåõàíèêå (Ñóçäàëü, 29 èþíÿ - 4 èþëÿ 2012 ãîäà), òåçèñû äîêëàäà,

128-129.

2) Î.Â. Íèêîëüñêàÿ, �Îá àëãåáðàè÷åñêèõ öèêëàõ íà ðàññëîåííîì ïðîèçâåäåíèè ñåìåéñòâ

K3 ïîâåðõíîñòåé�, Èçâåñòèÿ ÐÀÍ. Ñåðèÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ 77:1 (2013), 145-164.

3. Ó÷àñòèå â êîíôåðåíöèÿõ è øêîëàõ:

1) Ó÷àñòâîâàëà â êîíôåðåíöèè "Ðîæäåñòâåíñêèå ìàòåìàòè÷åñêèå âñòðå÷è, ïîñâÿùåííîé

äâàäöàòèëåòèþ Íåçàâèñèìîãî Ìîñêîâñêîãî óíèâåðñèòåòà è îðãàíèçóåìîé ÍÌÓ, Ìàòåìàòè-

÷åñêèì èíñòèòóòîì èì. Â.À. Ñòåêëîâà ÐÀÍ è ôîíëîì Äìèòðèÿ Çèìèíà "Äèíàñòèÿ"(Ìîñê-

âà).

2) Ó÷àñòâîâàëà â ðàáîòå Ìåæäóíàðîäíîé êîíôåðåíöèè ïî ìàòåìàòè÷åñêîé òåîðèè óï-

ðàâëåíèÿ è ìåõàíèêå (Ñóçäàëü, 29 èþíÿ - 4 èþëÿ 2012 ãîäà).

4. Ðàáîòà â íàó÷íûõ öåíòðàõ è ìåæäóíàðîäíûõ ãðóïïàõ:

Ðàáîòàþ ïî ãðàíòó ÐÔÔÈ 12-01-00097 (íàó÷íûé ðóêîâîäèòåëü Òàíêååâ Ñ.Ã.).

5. Ïåäàãîãè÷åñêàÿ äåÿòåëüíîñòü:

Ðàáîòàþ àññèñòåíòîì êàôåäðû àëãåáðû è ãåîìåòðèè Âëàäèìèðñêîãî ãîñóäàðñòâåííîãî

óíèâåðñèòåòà èìåíè À.Ã. è Í.Ã.Ñòîëåòîâûõ.

Ïîäãîòîâëåíû êàíäèäàòñêàÿ äèññåðòàöèÿ è àâòîðåôåðàò. Îñòàëîñü ñäàòü ýêçàìåí ïî

ñïåöèàëüíîñòè è çàùèòèòü äèññåðòàöèþ.
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